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                                                       Граждански съвет към Висшия съдебен съвет на Република България 
                                                 
                                                      Civil Council with the Supreme Judicial Council of Republic of Bulgaria 
 

 

ПРОТОКОЛ № 74 

от дистанционното заседание чрез видеоконферентна връзка на  

Гражданския съвет към ВСС, проведено на 25.06.2021 г. 

 

Днес, 25 юни 2021 г., петък, в Пресцентъра на ВСС в сградата на Висшия съдебен съвет 

– гр. София, ул. „Екзарх Йосиф” № 12, се проведе дистанционно заседание чрез 

видеоконферентна връзка на Гражданския съвет към ВСС, в присъствието на:  

От страна на неправителствените и професионалните организации:  

Г-жа Мария Карагьозова – председател на Гражданския съвет от НПО, председател на 

Асоциация „ФОРУМ”; 

Г-жа Татяна Лисичкова – правен експерт на Асоциация „ФОРУМ“, упълномощена за 

днешното заседание да представлява Клуб – Журналисти срещу корупцията, Национално 

сдружение Недвижими имоти и Фондация „Център за превенция и противодействие на 

изпирането на пари“; 

Г-н Тодор Балабанов – председател на Асоциацията на оценители, вещи лица и 

експерти, онлайн;  

Г-жа Кристина Найденова – зам.-председател на Асоциацията на оценители, вещи лица 

и експерти, онлайн;  

Г-жа Ралица Първанова – член на УС на Асоциацията на прокурорите в България;  

Г-жа Павлина Желязкова – представител на Българската асоциация на вещите лица и 

експертите; 

Г-н Ясен Тодоров – член на УС на Камарата на следователите в България; 

Адв. Маринела Ашикова – представител на Обединението на свободните адвокати, 

онлайн; 

Г-жа Мила Георгиева – председател на сдружение „Център за приложно-правни 

изследвания и практики“,участва със становище по дневния ред; 

Г-жа Емилия Николова – председател на Съюза на съдебните заседатели; 

Г-н Николай Михайлов – председател на Съюза на младите юристи, онлайн; 

Г-жа Кети Бозукова – член на Съюза на юристите в България, онлайн. 
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От администрацията на ВСС: 

Г-жа Валентина Тесовска – технически сътрудник, ст. специалист в дирекция 

ЧРАТОКИ - ВСС. 

 

Заседанието протече при следния дневен ред:  

1. Разглеждане и приемане на решение по постъпила регистрационна форма за 

членство в Гражданския съвет към ВСС от Сдружение на администрацията в органите на 

съдебната власт (САОСВ). 

2. Организационни въпроси. 

 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Добро утро, колеги.  

Изчакахме достатъчно време – вече 20 мин. Нашата практика е, когато приемаме нова 

организация, да има представител на тази организация, който да представи своето желание за 

членство, цели, дейности, въпреки, че формално кандидатстващата организацията днес за 

член, е изпълнила изискванията по нашите Правила – да предостави регистрационна форма и 

актуално състояние, които аз съм ви изпратила на имейлите преди повече от седмица. 

Това е организация, която от 5 години е член на Гражданския съвет, но пропусна 3 

последователни заседания и автоматично беше задействано правилото, че се прекратява 

нейното членство. Всички ги познавате – това е Сдружение на администрацията в органите на 

съдебната власт, те представляват една много голяма професионална гилдия в област 

правосъдие.  

Затова ще подложа на гласуване процедурно предложение да бъде отложена точката за 

следващо заседание, тъй като няма представител на организацията, който да докладва своето 

желание за членство. Другията вариант е да гласуваме процедурно дали, въпреки, че не 

присъства никой – това не е забранено от Правилата, но е част от нашата практика, 

организациите, които в момента участваме в заседанието, на база предоставените документи 

от организацията – кандидат за член, да гласуваме за нейното приемане или против нейното 

приемане. 

КЕТИ БОЗУКОВА: Аз мисля, че е по-добър първия вариант, за да не престъпваме все 

пак принципите и правилата, които сме си наложили – да го отложим, независимо, че е 

позната организацията. Все пак отпадането е заради неприсъствие. 

При положение, че не присъства и за приемането, някак ми се струва, че не би било 

удачно да взимаме такова решение. Това е моето становище. 
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ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Лично аз също смятам така въпреки, че Правилата – 

сега ще ви прочета какво казват: „Нови членове в Гражданския съвет се приемат от 

Гражданския съвет, чието решение се предоставя за сведение на ВСС. Кандидатите за членове 

за Гражданския съвет подават в писмен вид регистрационна форма и удостоверение за 

актуално състояние.“ Т. е. ние нямаме изрично написано в Правилата, че те трябва да 

присъстват, но нашата практика е такава.  

МАРИНЕЛА АШИКОВА: Колеги, ако ще гласуваме отлагане или приемане, нека да 

предоставим възможност на членовете да изкажат и своите съображения по същество. Това не 

изключва самия прием, защото ние проведохме нашето обсъждане в …/лоша връзка/… и аз 

искам да кажа какви съображения имам пред вас. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Да. Моята идея е процедурно да отложим точката, 

т. е. за следващо заседание, както и Кети Бозукова преди малко каза. 

Ще подложа това на гласуване, който е съгласен ще гласува със „за“ да отложим 

точката за следващо заседание. Тогава ще решим какво правим и ако стигнем до обсъждане за 

приемане или отхвърляне на тяхната кандидатура, тогава всеки ще изкаже своите 

съображения. 

МАРИНЕЛА АШИКОВА: Искаше ми се в днешното заседание да си изкажем 

съображенията по причина, че следващият месец е отпускарски сезон. Затова съвсем 

простичко да изкажа съображенията, които имаме с приема на този член. 

В нашето сдружение членовете изумяха по какви причини именно организация на 

администрацията на съдебните служители кандидатства за членство в Гражданския съвет по 

причина на тях им се стори несъвместимо въобще членство на подобна организация. Идеята 

на Гражданския съвет е да осъществява граждански контрол върху дейността на ВСС и 

върху… 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Правоприлагането във всички области. 

МАРИНЕЛА АШИКОВА: … правосъдната система. И дотолкова, доколкото 

служители …/лоша връзка/…  в някаква степен йерархичен …/лоша връзка/…  ВСС. Като 

сумарно може да очаква, че всъщност той спрямо тях се явява като работодател – ще ви 

обясня защо, и техните позиции няма да бъдат критични и безпристрастни, което ще отслаби 

всъщност позициите на самия Граждански съвет.  

Ако ние допуснем да имаме членове, които се намират в административни връзки и 

зависимост с ВСС, самите ние ще обезсмислим съществуването на Гражданския съвет. Ако 

отворите ЗСВ чл. 30, ал. 5, т. 8, ще видите, че ВСС определят броя на съдебните служители 
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съобразно степента на натовареност, а освен това той има право да определя нови длъжности 

и да съкращава длъжности. Т. е. той косвено се явява техен работодател. От тази гледна точка 

искам да предложа на вашето внимание съображения, че не бива да допускаме членове, които 

имат в някаква степен зависимост и които биха намалили независимостта и остротата на 

нашите позиции с безпристрастността и смисъла на тяхното включване в Гражданския съвет. 

Ако …/лоша връзка/…  Правилата, бяхме доста безкритични при въвеждането на нови 

условия за членство и нашите предложения не се приеха. Въпреки всичко винаги при прием 

ад хок може да се обсъди дали …/лоша връзка/…  кандидат е подходящ, дали по някакъв 

начин той застрашава независимостта и дейността на нашия Граждански съвет. 

Благодаря ви, че ме изслушахте. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Благодаря, г-жо Ашикова. Сега ще подложа на 

процедурно гласуване отлагане на точката за следващо заседание и един по един ще ви 

помоля да гласувате. 

Асоциация на прокурорите в България. 

РАЛИЦА ПЪРВАНОВА: Гласуваме да се отложи – за отлагане. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Българска асоциация на съдиите по вписванията не 

участват, Асоциацията на държавните съдебни изпълнители не участват. Асоциация 

„ФОРУМ“ гласува за отлагане. Фондация „Център за превенция и противодействие но 

изпирането на пари“, представлявана от Асоциация „ФОРУМ“ гласува за отлагане. Клуб – 

Журналисти срещу корупцията, представляван от Асоциация „ФОРУМ“ гласува за отлагане. 

Мила Георгиева от Център на приложно-правни изследвания и практики е изразила 

становище за приемането на тази организация, но ние в момента имаме процедурно отлагане 

на точката така, че нейния глас не го отчитам тук и той ще бъде отбелязан когато се дискутира 

приемането или не на организацията. Отбелязвам, че тя не участва в това процедурно 

гласуване. Съюз на съдебните заседатели в България? 

ЕМИЛИЯ НИКОЛОВА: За отлагане. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Асоциация на българските административни съдии 

днес не участват, Българска съдийска асоциация не участва, Академия за изследвания в 

сигурността и отбраната не участва, Сдружение „СЕФИТА“ не участва. БАВЛЕК? 

ПАВЛИНА ЖЕЛЯЗКОВА: За отлагане. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Камара на независимите оценители в България не 

участва. Национално сдружение Недвижими имоти се представляват от Асоциация „ФОРУМ“ 

и са за отлагане. КАСЕБ не участват. Асоциация на оценители, вещи лица и експерти? 
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ТОДОР БАЛАБАНОВ: За отлагане. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Обединение на свободните адвокати? 

МАРИНЕЛА АШИКОВА: Гласувам за отлагане, но с условие да бъдат уведомени и 

изрично да се отправят покани, за да се чуе тяхното становище. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Да. Това означава, че в следващото заседание ние 

ще включим отново тази точка в дневния ред със същите документи, прилежащи към нея и ще 

я обсъдим. Това ще се случи след 2 месеца – такива са правилата, трябва да свикам заседание 

най-малко на 2 месеца, което означава, че в края на м. август ще свикам заседание. Който не 

може да участва, може писмено да изрази своето становище – против приемането на 

организацията с мотиви и, както Мила Георгиева за днес е написала, че е „за“, да посочи 

своите мотиви. Това ще се отчете в гласуването. 

МАРИНЕЛА АШИКОВА:Да, и лично те да се обосноват. …/лоша връзка/… 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Да, точно така. Тази наша практика всъщност се 

оказа положителна, че хората трябва да дойдат лично и, както имаме организации, които ги 

разпитваме по час и половина, какви са им интересите, какво целят, те отговарят или не, така 

че мисля, че е редно.  

Добре, Съюзът на младите юристи – г-н Михайлов? 

НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВ: Аз съм за отлагане, но се извинявам за ангажимента ми, 

който се появи. 

/Николай Михайлов напуска заседанието./ 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Да, това е достатъчно. За съжаление дневният ни 

ред беше съседоточен върху това и отново аз бях длъжна, в рамките на два месеца от 

последното засединие, да свикам такова. Днес имахме заседание, отлагаме т. 1 за следващо 

заседание и отчитаме участието на всички в днешното заседание.  

Да ви представя и упълномощаванията за днес – Българската асоциация на съдиите по 

вписванията са упълномощени писмено да представляват Асоциацията на държавните 

съдебни изпълнители и Асоциация „ФОРУМ“ представлява Фондация „Център за превенция и 

противодейсвие на изпирането на пари“ – писмено упълномощена, Националното сдужение 

Недвижимите имоти – писмено упълномощена и Клуб – Журналисти срещу корупцията с 

устно упълномощение. 

Напомням ви, че възможността за устно упълномощаване не отпадна от нашите 

Правила.  

/Ясен Тодоров влиза в залата./ 
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ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Г-н Тодоров влиза, Камара на следователите в 

България, заповядайте. 

ЯСЕН ТОДОРОВ: Извинявайте за закъснението. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: С една дума да кажа какво се случи – по т. 1 

организацията, която кандидатства за членство в ГС към ВСС, няма свой представител днес в 

заседанието и в момента процедурно гласуваме дали да отложим точката за следващо 

заседание, когато те ще имат възможността да дойдат лично и да представят своята 

кандидатура.  

ЯСЕН ТОДОРОВ: Добре, гласувам за. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Да отложим точката за следващо заседание. Значи, 

Камарата на следователите също гласува за отлагане на приемането. 

КЕТИ БОЗУКОВА: И Съюзът на юристите в България е за отлагане. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Да. Всички, които участват днес, са за отлагане на 

точката за следващо заседание. 

Преминаваме към т. организационни въпроси – ако има някой нещо да каже, и с това 

ще приключим. Следващото заседание трябва да го свикам, според Правилата, най-много след 

2 месеца. 

ЕМИЛИЯ НИКОЛОВА: Имам предложение – следващото заседание да не е в края на   

м. август, а в средата на м. септември. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Колеги, дали чухте предложението на                       

г-жа Николова, тя предлага да не е в края на м. август, а в началото на м. септември. Но това 

означава, че ще нарушим правилото, а то казва, че заседанията се свикват най-малко на 2 

месеца. 

ТАТЯНА ЛИСИЧКОВА: Става, юлското ще е в края на месеца и така последващото ще 

е през м. септември. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Т. е., считате, че в края на м. юли ще има повече 

хора, отколкото в края на м. август? 

ОТ УЧАСТНИЦИТЕ: Да. Някои няма да сме тук. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Да, това е много индивидуално. 

ЯСЕН ТОДОРОВ: Предлагам да свикате заседание в средата на м. август, ако се 

съберем, ще го проведем. 
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ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Ще свикам заседание в рамките на 2 месеца, за да 

спазим Правилата. Който не може да участва, написва в имейла с два реда „за“ или “против“ 

приемането на организацията или казва,че упълномощава еди-кой-си да ме представлява. 

ПАВЛИНА ЖЕЛЯЗКОВА: От нашата организация някъде до към 10 август можем да 

присъстваме. След това до към 15 септември ще бъде проблем. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Да, това после ще го уточним.  

Новите Правила, актуализираните, ги изпратих веднъж, ще ги изпратя още веднъж вече 

в изчистен формат. 

Има ли още някой организационно да каже? Ние, в залата сме, повече организации – не 

виждам някой да дава знак.  

Благодаря ви, ще се видим в края на м. август. Имате право да изразите писмено ваше 

становище по всяка една точка по темите, имате право да упълномощите някой друг да 

присъства вместо вас и имате право да се присъствате. 

ОТ УЧАСТНИЦИТЕ: Довиждане. Хубаво лято на всички. До скоро. 

ПРЕДС. МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА: Приятна ваканция. Благодаря на всички за 

участието. Закривам заседанието. 

 

 

Заседанието на Гражданския съвет към ВСС приключи в 10:30 ч. 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

ГРАЖДАНСКИЯ СЪВЕТ КЪМ ВСС: /п/ 

 

МАРИЯ КАРАГЬОЗОВА 

 

 

 

Протоколирал:/п/ 

Валентина Тесовска 

технически сътрудник 


